

Петрозаводск. Ул. Горького 79. Библиотека С.И.К  
Кайкиэн муалойн пролетарият, ухтукаш?

МАЙЯН  
30  
ПАЙВА  
НЕЛЛАСПАЙВА  
1940 В.  
№ 47(849)  
НУМЕРОН ХИНДА  
8 КОП.

# Петровской Ударникка

## Петровский УДАРНИК

ВКП(б)-и  
Петровской Райкоман  
и  
Райисполкоман  
Органа  
издайчена  
вузози 8-с  
РЕДАКЦИЯ АДРЕССА.  
С. Спасской губе,  
Петровской р-на,  
КФССР

### БОЛЬШЕВИСТСКИЙ РАЗМАХ АГИТАЦИОННО-МАССОВОЙ РАБОТЕ

Избирательная кампания вступила в самый ответственный, решающий этап. Всего 17 дней осталось до 16 июня — дня выборов в Верховные Советы СССР и Карело-Финской ССР, зависит разрешение других очередных хозяйствственно-политических задач.

К сожалению, кое-где этого, видимо, не понимают. Есть тревожные сигналы, свидетельствующие о том, что и сейчас еще не всюду агитационно-массовая работа развернута так, как этого требуют задачи избирательной кампании. Например, в колхозе „З-я пятилетка“, Мунозерского сельсовета можно найти десятки домов, куда агитаторы даже не заглядывали. Не были агитаторы в домах Аристова А. Т., Тароева Я. Ф., Горголина С. К., Пяминовой П. А., Лумбина М. В., Артукова В. М. и других. Избиратели, живущие в этих домах не знают даже своих кандидатов.

Многие агитаторы района, правильно поняв свои задачи в предстоящей избирательной кампании, по-большевистски борются за новую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Агитаторы Пялозерского избирательного участка организовали агитпункт и превратили его в центр всей массовой политической работы на селе. В этом агитпункте избиратели всегда находят свежие газеты и массовую избирательную литературу. Здесь можно получить ответ на любой вопрос по избирательному закону. И неудивительно, что в Пялозерский агитпункт колхозники и сельская интеллигенция приходят в каждый вечер. Не ограничиваясь работой в агитпункте, Пялозерские агитаторы тт. Хотина, Лазарева, Тарасова, Абрамова и другие регулярно беседуют с избирателями на дому и на полях среди пахарей и селянщиков. Неплохо работает агитколлектив при первичной парторганизации Поросозерского сельсовета. Здесь агитаторы систематически ведут агитационную работу среди избирателей.

Так, с полным сознанием своего долга, высоко ценя доверие партии, должны работать все агитаторы. От размаха и качества наименее предвыборной агитации в огромной мере зависят успех выборов в Верховные Советы СССР и Карело-Финской ССР, зависит разрешение других очередных хозяйствственно-политических задач.

Обеспечим в предстоящих выборах новую блестящую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных!

### Х РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ

26 мая закончила свою работу X районная конференция ВЛКСМ, на которой присутствовало 53 делегата с правом решающего голоса.

Под бурные и долго не смолкающие аплодисменты избирается почетный президиум — члены Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с тов. Сталиным.

С отчетным докладом о работе районного комитета ВЛКСМ выступил исполняющий обязанности секретаря РК ВЛКСМ тов. Качалов.

— Комсомольская организация нашего района, — говорит тов. Качалов, — вместе со всем ленинско-сталинским комсомолом провела большую работу по воспитанию трудящейся молодежи в духе коммунизма.

Выполняя исторические решения XVIII съезда партии и постановления VIII, IX и X пленумов Центрального Комитета ВЛКСМ, комсомольская организация принимала активное участие в хозяйственной работе.

За отчетный период комсомольская организация района выросла почти в два раза. В ряды ленинского комсомола принята передовая часть молодежи района, лучшие стахановцы лесной промышленности, сельского хозяйства, инженерно-технические работники и представители сельской интеллигенции.

Если во время IX конференции насчитывалось в районной организации 446 комсомольцев, то в настоящее время — 777 человек.

В районе растут замечательные молодые кадры, недавно выдвинутые на ответственную государственную и хозяйственную работу. Кредитный инспектор-комсомолец тов. Киряя выдвинут на должность управляющего Петровским отделением Госбанка, комсомолка т. Кондрашев — зам. главного бухгалтера отделения Госбанка, тов. Бурчевский — заведующим дорожным отделом райис-

полкома и другие.

После доклада развернулись оживленные прения, выступило 23 человека.

Выступавшие подвергли резкой критике работу районного комитета комсомола и его руководство первичными комсомольскими организациями.

Слабо выполняется постановление ЦК ВЛКСМ о пропаганде, изданное в связи выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“. В районе насчитываются только единицы комсомольцев, которые систематически повышают свой идеино-политический уровень. РК ВЛКСМ плохо руководил образованием комсомольцев.

Только в 9 колхозах из 63 имеются первичные комсомольские организации. Хорошо борется за организационно-хозяйственное укрепление колхоза первичная комсомольская организация дер. Ключина-гора (секретарь т. Скворцов). Здесь в ряды комсомола принимали всех, кто только подал заявление. Среди комсомольцев имеются факты халатного отношения к хранению комсомольских документов. Участились

После обмена комсомольских документов приведено в надлежащий порядок комсомольское хозяйство, учет и отчетность в комсомольских организациях района. Однако, еще многие первичные организации (Мунозерская, Кончезерская и др.) плохо оформляют протокола собственных собраний, копии их долго задерживаются в организациях. Наряду с этим следует указать и в адрес РК ВЛКСМ, который рассыпал свои директивы, не проверяя их содержательности и грамотности.

Первичные организации получали их с большим опозданием, часто без номеров, дат и даже без подписей.

Работа конференции про-

шла на высоком идеино-

политическом уровне.

Делегаты конференции политическую линию РК ВЛКСМ признали правильной и практическую работу удовлетворительной.

И. Годарев.

### НОВЫЙ СОСТАВ ПЕТРОВСКОГО РАЙКОМА ЛКСМ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР, ИЗБРАННЫЙ X РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИЕЙ ВЛКСМ

Члены пленума РК ЛКСМ Карело-Финской ССР.

Леонтьев С. П., Гушкалов И. А., Кириченко А. Н., Риехкалайнен А. А., Соломенцов М. И., Олекова А. И., Ежова М. П., Романенко П. А., Слюхин Я. И., Бурчевский Н. А.,

Задворная М. И., Постнико娃 М. Н., Качалов И. С., Хотина Е. С., Яковleva E. B., Тимофеева A. C., Васильев И. А., Пономарев А. В., Румянцева Е. А., Гринина П. А., Теплоева Т.

26 мая состоялось заседание первого пленума, вновь избранного Петров-

ского райкома ЛКСМ. Пленум избрал бюро райкома ВЛКСМ в составе тов. Леонтьева С. П., Гушкалова И. А., Рехкалайнен А. А., Соломенцева М. И., Бурчевского Н. А., Ежову М. П. и Романенко П. Первым секретарем райкома избран — т. Леонтьев.

# АННА СТЕПАНОВНА АФАНАСЬЕВА У СВОИХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

## СОБРАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ В СЕЛЕ СПАССКАЯ ГУБА

28 мая в клуб села Спасской губы пришли трудящиеся районного центра и колхозники соседних деревень. Здесь сегодня — встреча избирателей с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР от Кондопожского сельского избирательного округа № 594. Народным Комиссаром Просвещения Карело-Финской ССР Анной Степановной Афанаевой. На встречу собралось более 200 человек.

Собрание открыла доверенное лицо Анна Яковлевна Мюзнева, заведующая районной библиотекой.

Появление на трибуне тов. Афанаевой было встречено продолжительными аплодисментами.

Первым выступил директор Спасскогубской средней школы тов. Рублев.

— VI Сессия Верховного Совета СССР, — говорит он, — приняла закон о преобразовании Карельской Автономной республики в Союзную Карело-Финскую ССР. Исполнились вековые мечты и чаяния карело-финского народа о их воссоединении, они получили большие возможности для дальнейшего развития. Партия

и правительство доверили карело-финскому народу сделать молодую двенадцатую союзную республику передовой в Советском Союзе.

Наша республика сейчас переживает радостные дни, весь наш народ готовится к выборам своего высшего органа власти. Мы радуемся и гордимся тому, что первым кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР является вождь и учитель трудящихся всего мира любимый Сталин.

Избиратели нашего района единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР верную dochь карело-финского народа, Наркома Просвещения КФССР тов. Афанаеву.

Будучи депутатом Верховного Совета СССР она оправдала доверие избирателей, с честью справилась с обязанностями депутата. Трудящиеся нашего избирательного участка 16 июня отдадут свои голоса за достойного кандидата — сталинского блока коммунистов и беспартийных т. Афанаеву.

На сцену клуба поднимается колхозница колхоза "Новый путь" т. Мюзнева. Избиратели тепло встречают ее выступление.

### ИЗ РЕЧИ ТОВ. АФАНАСЬЕВОЙ А. С.

дарить Вас за оказанное мне большое доверие. Избиратели Петровского района уже вторично оказывают мне величайшее доверие. Я была избрана депутатом Совета Национальностей Верховного Совета СССР от Карельской Автономной республики.

Избрание в депутаты Верховного органа Советской власти меня многому обязывает. Это обязывает приложить все свои усилия и старания к тому, чтобы еще лучше работать на том участке, куда пошлет партия и правительство, работать не покладая рук на благо социалистической родины.

Товарищи избиратели! Разрешите вторично заверить Вас, что приложу все свои знания и силы к тому, чтобы оправдать оказанное мной доверие. Честно и добросовестно буду служить трудовому народу.

Будучи депутатом Верховного Совета СССР, я участвовала на всех его

избирателей, принимала участие в разрешении огромного значения внутрисоюзных и международных вопросов. Особенной для нас, депутатов с Карельской АССР, была VI Сессия Верховного Совета СССР, где мы разрешали вопрос о преобразовании Карельской Автономной республики в Союзную Карело-Финскую ССР. Меня воспитала наша коммунистическая партия, членом которой состояла с 1929 года.

Сейчас наша Союзная Карело-Финская Республика готовится к выборам в Верховный Совет СССР и КФССР. Я призываю Вас, дорогие избиратели, встретить исторический день — 16 июня новыми производственными показателями.

Да здравствует наша Карело-Финская ССР!

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах!

Да здравствует славная коммунистическая партия большевиков!

\*

Оживленно проходила встреча. Яркую и образную речь произнес секретарь райкома партии тов. Данилов.

— Анна Степановна Афанаева, — говорит он, — имеет все лучшие черты и качества преданного дела партии Ленина—Сталина большевика. Она стойкий коммунист в борьбе за де-

ва. — Сегодня мы вновь встречаемся с нашей избранницей т. Афанаевой, — говорит она. Только в Советском Союзе свободная женщина получила равные права с мужчиной. Полностью претворены в жизнь великие слова Ленина: "Каждая кухарка должна уметь управлять государством".

Биография тов. Афанаевой — это биография сотен советских женщин, преданных делу партии Ленина — Сталина. Анна Степановна Афанаева — достойная доверия избирателей. Я призываю всех избирателей отдать свои голоса за кандидата в депутаты тов. Афанаеву.

Выступивший, затем, председатель РИК: тов. Юплов, говорил о новом производственном подъеме в период подготовки к выборам. Он призвал трудящихся в подарок ко дню выборов подготовить новые производственные победы в сельском хозяйстве, в лесу и на сплаве.

Затем слово предоставлено кандидату в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР тов. Афанаеву. Избиратели тепло встречают ее выступление.

## ДОСТОЙНЫЙ КАНДИДАТ

На своих предвыборных собраниях избиратели Поросозерского избирательного округа № 50 выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР тов. Ларинова Ивана Алексеевича, председателя Пялозерского сельсовета.

Путем упорной работы, повседневного и конкретного руководства колхозами, молодого советского



И. А. Ларинов.

избиратели Поросозерского сельсовета выдвигают в число передовых сельсоветов района. За образцовую работу Ларинов не раз премирован.

1939 год памятен Ивану Алексеевичу. Его принял в ряды Всесоюзной коммунистической партии (большевиков). С тех пор он еще энергичнее стал бороться за дело Ленина—Сталина. Пялозерский сельсовет в этом году первым завершил весенний сев в районе.

Тов. Ларинов — чуткий и отзывчивый, горячий советский патриот, преданный делу партии Ленина—Сталина. Он достойный кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР и он оправдает доверие своих избирателей.

Петров.

## Извещение

Поросозерская окружная избирательная комиссия № 50 по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР помещается в дер. Поросозере в помещении сельсовета, телефон № 5, два звонка.

Дежурство членов комиссии установлено ежедневно с 5 часов вечера и до 10 часов, а в выходные дни (воскресенье) — с 10 часов утра до 10 часов вечера.

В указанное время все избиратели Поросозерского избирательного округа могут получать справки на неясные вопросы по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

Поросозерская окружная избирательная комиссия.

## КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ ПЕТРОВСКОГО РАЙОНА

(Обращение общего собрания избирателей села Спасская губа, посвященного встрече кандидата в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР со своими избирателями)

Советский Союз навсегда покончил с эксплоатацией человека человеком, с нищетой и безработицей. Победы социализма видны и ощущаются каждый в ежедневном росте богатства и могущества нашей страны, в неуклонном подъеме материального уровня трудящихся масс, в мощи нашей непобедимой Красной Армии, разгромившей в боях с финской белогвардейщиной твердыни Карельского перешейка, сдавшиеся до сих пор не приступными. Растет и крепнет великая дружба народов страны победившего социализма.

Вместе со всем советским народом мы, карелофинский народ, с огромной радостью отмечаем новую блестящую победу мудрой ленинско-сталинской национальной политики партии и правительства — появление в великому Советскому Союзу двенадцатой Союзной Карело-Финской Советской Социалистической Республики. Преобразование Карельской автономной республики в Союзную Карело-Финскую Республику будет способствовать дальнейшему хозяйственному и культурному развитию этих двух родственных народов и укреплению их братского содружества. Оно положит конец культивировавшейся на протяжении многих лет враждами финского и карельского народов, вражде и розни между обеими народами! (Жданов).

Наша молодая союзная республика приближается к историческому дню выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР и Верховный Совет СССР.

Мы, избиратели села Спасской губы, призываем всех избирателей нашего района подготовить новую

## ПРИМЕРНЫЙ ПЛАН ТЕМАТИКИ

Проведения бесед по изучению положений о выборах в Верховный Совет СССР и Верховный Совет Карело-Финской ССР

### 1-я беседа

Победа социализма в СССР — торжество ленинско-сталинской национальной политики.

### Литература:

1. **Сталин.** — Доклад на VIII Чрезвычайном Съезде Советов о проекте Конституции СССР.

2. **Сталин.** — Доклад на XVIII съезде ВКП(б), раздел II и III, отдельная брошюра, стр. 19—61.

3. **Жданов.** — Доклад на VI-й Сессии Верховного Совета СССР о преобразовании КАССР в Карело-Финскую ССР.

4. **Горбачев.** — Доклад на III-й Внеочередной Сессии Карельской АССР.

5. Спутник агитатора № 8 1940 года — статья — Карело-Финская Советская Социалистическая Республика.

### 2-я беседа:

О решениях VI-й Сессии Верховного Совета СССР. а) Доклад тов. Молотова о внешней политике правительства.

б) Доклад тов. Зверева о государственном бюджете СССР на 1940 год.

в) Итоги и значение прошедших выборов в Верховные Советы СССР, РСФСР и Карельской АССР.

г) Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР от Карело-Финской ССР и Верховный Совет КФССР.

### Литература:

1. **Молотов.** — Доклад о внешней политике правительства на VI-й Сессии Верховного Совета СССР.

2. **Зверев.** — Доклад о государственном бюджете СССР на 1940 год.

3. Выборы в Верховный Совет СССР и Верховные Советы Союзных и Автономных республик (брошура, изд. 1939 г.).

4. **Сталин.** — Доклад на XVIII-м Съезде ВКП(б), раздел II.

5. **Сталин.** — Доклад о решении 1-го съезда КП(б) Карело-Финской ССР.

6. Общественное устройство Карельской АССР.

7. Государственное устройство Карельской АССР. Высшие органы государственной власти и государственного управления Ка-

рельской АССР.

### Литература:

1. **Куприянов.** — Доклад на 1-м съезде КП(б) Карело-Финской ССР.

2. Резолюция, принятая на 1-м съезде КП(б) Карело-Финской ССР.

3. Конституция СССР, гл. I и VIII.

4. Конституция Карельской АССР, гл. I—V.

### 4-я беседа:

Избирательное право, избирательная система.

Буржуазная демократия — демократия для богатых, прикрытое государство буржуазии.

Ограничение прав трудящихся в буржуазно-демократических конституциях.

Формальный характер буржуазной демократии.

Полное политическое бесправие народа в странах фашизма.

Невозможность для широких трудящихся масс в условиях капитализма использовать предоставленные им, конституциями, «права».

Наличие материальных условий для расцвета последовательного социалистического советского демократизма в СССР и его отражение в Конституции СССР и Карельской АССР. Отражение в Конституции Карельской АССР факта победы социалистического строительства в нашей стране.

Социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства — экономическая основа Карельской АССР. Расцвет зажиточной жизни трудящихся.

Расцвет национальной формы, социалистической

## Источник силы и крепости колхозного строя

Год назад Центральный Комитет ВКП(б) и Совнарком СССР приняли важнейшее постановление «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания». Колхозное крестьянство восприняло этот замечательный документ с огромным удовлетворением.

Центральный Комитет партии и советское правительство вскрыли и ликвидировали грубейшие нарушения основного закона колхозной жизни — сталинского устава сельскохозяйственной артели. Центральный Комитет партии и Совнарком СССР установили, что общественные колхозные земли неприкосновенны. Ни при каких условиях их размеры не могут быть сокращены. Размеры колхозных земель можно только увеличить.

Основной источник силы и крепости колхозного строя — общественная земля колхоза. Об этом забыли многие советские и партийные руководители, которые преступно-благодушно относились к проникновению в колхозы враждебных колхозному строю частнособственных, буржуазных тенденций, занесенных остатками разбитого кулачества. Вместо того, чтобы всячески укреплять общественное хозяйство колхоза, эти советские и партийные руководители допускали расхищение и разбазаривание земель, закрепленных за колхозами, в пользу личного хозяйства колхозника. Это приводило к тому, что приусадебное хозяйство стало терять характер подобного хозяйства и подчас превращалось в основной источник дохода колхозника.

Передовые колхозы сейчас же взялись за освоение этих земель, используя их под общественные посевы и общественные огороды. Но, к сожалению, так поступили не везде. Некоторые руководители колхозов, закрепив на бумаге присоединение отрезков к общественным землям колхозов, на этом и успокоились. Есть колхозы, где земли эти не обрабатываются, они заброшены и беспризорны.

Также колхозные руководители, видимо, забыли о необходимости свято охранять общественное хозяйство колхоза. Между тем партия и правительство требуют от нас использовать все общественные колхозные земли, взять от земли все, что она может дать. Именно к этому направлены последние решения партии и правительства, установившие новый порядок в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

Постановление ЦК партии и Совнаркома СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» сыграло огромную роль в укреплении трудовой дисциплины в колхозах, в воспитании отсталых колхозников в духе социалистического отношения к общественному труду. Трудовое участие колхозников в общественном хозяйстве значительно возросло.

Но все же в колхозах есть еще люди, которым недорого общественное хозяйство, подрывающие колхозную дисциплину, не принимающие участия в общественном труде.

С лодырями и дезорганизаторами общественного производства надо вести решительную борьбу, как этого требуют устав сельскохозяйственной артели и указания партии и правительства:

Чем больше труда будут вкладывать колхозники в общественное хозяйство, тем больших успехов добьются колхоз, тем лучше будут жить колхозники, тем выше будут их доходы, тем богаче будет наше величайшее рабоче-крестьянское государство.

(Окончание см. на 4 стр.).

## „ДЖАНГАР“

### Величественный памятник калмыцкой

Писатель А. Ф. Писемский, посетивший калмыцкие степи, отметил в своих „Путевых очерках“: „Черный народ... оправляемый, обедаемый и обманываемый духовенством, наконец, стесняемый и обираваемый чиновниками, до такой степени беден, что наш северный задельный мужик перед калмыком — герцог, лорд по тем удобствам, которыми пользуется в жизни...“

Калмыцкий народ, обреченный царским правительством на вымирание, все же верил в свое будущее, в свое бессмертие. Свою веру, чаяния и идеалы он вдохновенно облекал в поэтическую форму, в свою древнюю песнь — „Джангар“, которую творил столетиями в нищих войлочных кибитках.

Н, возможно, погибла бы эта степная поэма, никем не записанная, вместе с последними ее певцами, если бы не Великая Октябрьская социалистическая революция, возродившая калмыцкий народ.

Калмыки — народ монгольского происхождения. В древности они жили в Зюнгарии (Синь-Цзян). Угнетаемые и притесняемые китайскими императорами, они в XVII веке перекочевали на Волгу.

На новую родину калмыки принесли с собой и „Джангра“.

„Джангар“ состоит из 12 песен. Эти песни, посвященные подвигам и приключениям того или иного богатыря, в первое время бытовали в народе как самостоятельные поэмы. Говоря о пятидесятилетии „Джангра“, мы имеем в виду время оформления отдельных его песен в единую поэму.

Основная идея „Джангра“ — идея единения народа, его благополучие.

Богатыри, герои „Джангра“, возглавляемые ханом Джангром, давшим свое имя поэме, живут в чудесной стране Бумбе, стране бессмертия, люди которой после двадцати пяти лет не старятся, никогда не умирают, ничего не делают „на мое и твое“. Живут они в довольстве и в изобилии, все свое время проводят в пирам, прерываемых только нашествиями завистливых врагов и победоносными битвами.

Не только люди, но и растения, и звери, и птицы не знают смерти и увядания в этой стране вечной весны.

Описывается Бумба в таких выражениях:

„Счастья и мира вкусила эта страна  
Где неизвестна зима, где всегда весна,  
Где, не смолкая, ведут хороводы свои Жаворонки сладкогласные и соловьи,  
Где и дожди подобны сладчайшей росе,  
Где неизвестны смерть, где бессмертны все,  
Где небеса в нетленной сияют красе,  
Где неизвестна старость, где молоды все,  
Благоуханная, сильных людей страна,  
Обетованная богатырей страны“.

Охраняют эту страну от многочисленных врагов „шесть тысяч двенадцать богатырей“, отважных и храбрых, не отступающих перед опасностью. Богатыри ведут войны только в защиту своей страны. Победив какого-нибудь могучего хана, они освобождают покоренные им народы от рабского ярма.

### народной поэзии

Юный богатырь Шовшур, отправляясь в поход, обещает старому пастуху:

„И превращу я сирот — в счастливых детей,  
И превращу я народ — в свободных людей“.

Калмыцкий народ творил „Джангра“ веками, творит поэму и сейчас; в ней отлагается весь опыт народный, вся народная мудрость.

„Джангар“ — одна из вершин мировой поэзии. Поэма покоряет читателя могуществом фантазии, языком точным, образным, ярким. Ароматом степей и горных пастбищ дышит язык эпоса.

Каждая из песен „Джангра“ — целая поэма с очень сложным увлекательным содержанием.

Калмыцкий народ всегда любил свое творение, ставшее священным в его сознании. На протяжении веков „Джангар“ воодушевлял и вдохновлял калмыцкий народ, вселяя в него веру в лучшее будущее.

Герои „Джангра“ воскликают:

„В рабстве томились в единой надежде мы:  
Джангар прибудет,  
Джангар освободит...“

И эти мечты стали явью. Коммунистическая партия большевиков освободила угнетенные народы царской России и вывела их на светлую дорогу. Свободный калмыцкий народ ныне не только видит осуществление своих вековых надежд, но вместе со всеми народами нашей великой родины собственными руками творит счастливую жизнь.

В дружной семье народов СССР калмыки строят общество, во стократ прекраснее, чем оно представлялось в мечтах. **СЛИПКИН.**

## ПРИМЕРНЫЙ ПЛАН ТЕМАТИКИ

Проведения бесед по изучению положений о выборах в Верховный Совет СССР и Верховный Совет Карело-Финской ССР (окончание)

по содержанию культуры в Карельской АССР.

Сталинская Конституция — самая демократическая в мире. Она предоставляет широкие гарантированные права гражданам.

Выборы в нашей стране производятся на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном (закрытом) голосовании.

Всеобщее избирательное право в Карело-Финской ССР и в чем это выражается. Кто имеет право выбирать и быть избранным.

Равное избирательное право в Карело-Финской ССР на основе развернутой до конца социалистической демократии.

тии и диктатуре пролетариата (соч. т. XXIV стр. 7—20).

6. **Сталин.** — Беседа с г-ном Рой-Говардом (последний вопрос). СССР и страны капитализма гл. V и VI.

7. Положение о выборах в Верховный Совет Карельской АССР.

### 5-я беседа:

Порядок голосования и определения результатов выборов.

Порядок установления дня и часов выборов, избирательный бюллетень, избирательный ящик, помещение для заполнения бюллетеней в избирательном участке. Необходимость личной явки избирателя в избирательную комиссию для подачи голосов. Порядок выдачи избирательного бюллетеня, порядок заполнения избирательного бюллетеня. Как заполняют бюллетень неграмотные и инвалиды. Порядок подсчета голосов участковой избирательной комиссии по какому избирательному округу.

## На полях района

### Пялозерский сельсовет выполнил план

#### сева зерновых

за 8 дней, з колхоза за 8—9 дней.

В колхозе „Красный партизан“ закончена посадка картофеля.

В колхозах „2-я пятилетка“, „Красный октябрь“, „Пятилетка в 4 года“ и „25-ти тысячник“ идет посадка картофеля.

В колхозах Пялозерского сельсовета насчитываются не одни десятки стахановцев, которые перевыполняют нормы выработки.

**И. Ларионов.**

### Стахановцы весеннего сева

СВЯТНАВОЛОК, 29 мая (по телефону).

В колхозах Святнавалокского сельсовета заканчивается сев зерновых культур. На 29 мая в колхозе „Красная Карелия“ уже посеяны овес, горох. Колхозники приступили к севу ячменя, подготовке почвы под картофель и овощи.

На севе выявились десятки мастеров высокой производительности труда. Колхозники колхоза „Красная Карелия“ т. т. Кондратьев Ф. Я., Спиридонов

С. И. и Матвеев Н. В. ежедневно вспахивают до 0,35 га при норме 0,18 га. Колхозник того же колхоза А. С. Карабеев ежедневно вспахивает до 0,40 га.

В колхозе „Наша сила“ сев гороха, овса и пшеницы закончен. Здесь на вспашке полей хорошо работали колхозники т. т. Гаврилов С. Е., Теплоев А. П., Михеев М. С. и Пашков И. В. Они выполняли нормы выработки выше 170 процентов.

**Леонтьев.**

## Сплав на реке Мегра

На Поросоверском сплавном пункте на реке Мегра работает 58 человек рабочих в место 75 человек по плану. Весь рабочий коллектив разбит на 7 бригад. 53 человека охвачены социалистическим соревнованием.

Включившись в социалистическое соревнование, сплавщики взяли обязательство, несмотря на трудные условия реки в честь ознаменования дня выборов в Верховные Советы СССР и КФССР досрочно закончить сплав.

Большинство сплавщиков по боевому выполняют взятые обязательства, 18 человек дают по 1,5—2 нормы в день. С первых дней начала сплава являются стахановцами т. т. Шлюнкин, Луттиев, Кучин, Попов и др.

Хорошо поставлена масово-разъяснительная работа среди сплавщиков. Регулярно проводятся общие собрания рабочих, собрания комсомольской и профсоюзной организаций, которые недавно организованы на сплавном пункте, производственные совещания рабочих. Систематически проводят беседы и читки 4 агитатора, они разъясняют сплавщикам материалы VI Сессии Верховного Совета СССР, I съезда КП(б) Карело-Финской ССР, избирательный закон и положение о выборах, агитируют за выставленных блоком коммунистов и беспартийных, кандидатов.

Однако следует указать, что на сплавном пункте отсутствует культивентарь, нет ни патефона, ни гармошки, ни гитары, ни барабанов. Райком союза работников леса и сплава не позаботился о культурном отдыхе рабочих — сплавщиков. Рабочие не получают газет.

Неплохо поставлено снабжение рабочих как продуктами питания, а также обувью.

Сплавщики Поросоверского пункта с честью выполняют взятые обязательства — день выборов они ознаменуют досрочным выполнением плана сплавных работ по реке Мегра. **Кузьмин.**

**Отв. редактор А. ПЕТРОВ.**